

## પ્રસાર ભારતી

નેશનલ સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : 06-06-2024

સવાર : 7.45 થી 7.55

વાર : ગુરુવાર

આકાશવાણી સમાચાર કરણ મકવાણા વાંચે છે.

\*\*\*\*\*

- ✓ નરેન્દ્ર મોદી સર્વ સંમતિથી એનડીએના નેતા તરીકે ચૂંટાયા - આવતીકાલે સંસદ પરિસરમાં એનડીએની બેઠક મળશે
- ✓ વૈશ્વિક નેતાઓએ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અને NDAને લોકસભા ચૂંટણીમાં જીત બદલ શુભેચ્છાઓ પાઠવી
- ✓ ગુજરાત સહિત ઉત્તર અને પૂર્વીય ભારતના કેટલાંક ભાગોમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી
- ✓ ભારતીય અને અમેરિકા મૂળના અંતરિક્ષ યાત્રી સુનિતા વિલિયમ્સ નાસાના હ્યૂમન-રેટેડ અંતરિક્ષ યાનમાં ઉડ્ડયન કરનારા પહેલા મહિલા આવકાશ યાત્રી બન્યા
- ✓ અને ICC T-20 ક્રિકેટ વિશ્વકપમાં પાપુઆ ન્યૂ ગિની અને યુગાન્ડા જ્યારે બીજી અન્ય મેચ ઓસ્ટ્રેલિયા અને ઓમાન વચ્ચે ચાલી રહી છે.

✓ \*\*\*\*\*

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

## NDA MEET

એનડીએ ગઠબંધનના નેતાઓએ સર્વસંમતિથી પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને પોતાના નેતા તરીકે ચૂંટ્યા છે. નવી દિલ્હીમાં ગઈકાલે એનડીએ નેતાઓની બેઠક મળી હતી. જેમાં એક પ્રસ્તાવ પસાર કરાયો હતો. આ પ્રસ્તાવમાં કહેવાયું હતું કે શ્રીમોદીના નેતૃત્વમાં એનડી સરકારે છેલ્લા દસ વર્ષોમાં દેશના પ્રત્યેક ક્ષેત્રમાં સર્વાંગી વિકાસ જોયો છે. પ્રસ્તાવમાં એવું પણ કહેવાયું કે દેશની જનતાએ છ દાયકા બાદ સતત ત્રીજીવાર પૂર્ણ બહુમત સાથે એક મજબૂત નેતૃત્વ જોયું છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે સતત ત્રીજી સરકાર માટે આ ઐતિહાસિક જનમત છે.

બેઠક દરમિયાન સર્વસંમતિથી નિર્ણય લેવાયો કે એનડીએ સરકાર દેશના સર્વાંગી વિકાસની દિશામાં કામ કરતી રહેશે. પ્રધાનમંત્રી નિવાસ સ્થાને આ બેઠક મળી હતી. બેઠકમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ઉપરાંત ભાજપના અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડા અને કેન્દ્રીય મંત્રી રાજનાથસિંહ અને અમિત શાહ ઉપરાંત ટીડીપી પ્રમુખ એન ચંદ્રાબાબુ નાયડુ, જેડીયુના પ્રમુખ અને બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર અને શિવસેના (શિંદે સમૂહ)ના પ્રમુખ એકનાશ શિંદે, લોકજન શક્તિ પાર્ટીના પ્રમુખ ચિરાગ પાસવાન, અપના દળના નેતા અનુપ્રિયા પટેલ સહિતના નેતાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આવતીકાલે સંસદ ભવન પરિસરમાં એનડીએના તમામ સાંસદોની બેઠક બોલાવવામાં આવી છે.

## INDIA MEET

કોંગ્રેસ અને સાથી પક્ષોની ગઈકાલે નવી દિલ્હીમાં એક બેઠક મળી હતી. કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેના નેતૃત્વમાં મળેલી આ બેઠકમાં સરકારની રચના વિશેની રણનીતિ અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી. ઇન્ડિયા બ્લોકની બેઠક બાદ પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં શ્રીખડગેએ કહ્યું કે ગઠબંધન સાથી પક્ષોએ દેશની મજબૂત રાજકીય સ્થિતિ વિશે ચર્ચા કરી.

કોંગ્રેસ નેતા સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા ગાંધી, ઝરખંડ મુક્તિ મોર્યાના કલ્પના સોરેન, આપના સંજય સિંહ, સમાજવાદી પક્ષના અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવ, રાજદના તેજસ્વી યાદવ, સીપીઆઈ-એમ નેતા સીતારામ યેચુરી. એનસીપી નેતા શરદ પવાર, ડીએમકે પ્રમુખ એમ. કે. સ્ટાલિન સહિતના નેતાઓ આ બેઠકમાં હાજર રહ્યા હતા.

## PRESI DINNER

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ મંત્રી પરિષદ સહિત પોતાનું રાજીનામું રાષ્ટ્રપતિને સોંપી દીધું છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્વૈપદી મૂર્મુ દ્વારા ગઈકાલે નવી દિલ્હીમાં રાષ્ટ્રપતિ ભવન ખાતે રાત્રી ભોજનું આયોજન કરાયું હતું. જેમાં વર્તમાન કેબિનેટના નેતાઓને આમંત્રણ અપાયું હતું.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી, કેન્દ્રીય મંત્રી રાજનાથસિંહ, અમિત શાહ, નિતિન ગડકરી, સહિતના મંત્રીઓ ઉપરાંત 17મી લોકસભાના નેતાઓ રાષ્ટ્રપતિ ભવન પહોંચ્યા હતા. રાષ્ટ્રપતિ દ્વૈપદી મુર્મુએ રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં નિવર્તમાન મંત્રીમંડળ માટે વિદાય ભોજનું આયોજન કર્યું હતું.

## WORLD LEADER

સતત ત્રીજી વાર લોકસભા ચૂંટણીમાં જીત મેળવવા બદલ વૈશ્વિક નેતાઓએ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને અને તેમના પક્ષને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઇડને આ ઐતિહાસિક ચૂંટણીમાં પ્રધાનમંત્રી મોદી, એનડીએ અને લગભગ 65 કરોડ મતદારોને તેમની જીત પર શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

બ્રિટનના પ્રધાનમંત્રી ઋષિ સુનકે પ્રધાનમંત્રી મોદી સાથે વાત કરીને તેમને જીત બદલ શુભકામના પાઠવી હતી. રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને પણ શ્રીમોદીને શુભેચ્છા પાઠવી. આ પૂર્વે સંયુક્ત અરબ અમિરાત, ઇટલી, મોરેશિયસ, ભૂટાન, નેપાળ, બાંગ્લાદેશ, સહિતના દેશના ઘણા નેતાઓએ પ્રધાનમંત્રીને જીતને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.

## MAHA\_FADANVIS

ભારતીય જનતા પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા અને મહારાષ્ટ્રના ઉપમુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસે, રાજ્યમાં પક્ષના અસંતોષજનક પ્રદર્શનની જવાબદારી સ્વીકારતા, ઉપમુખ્યમંત્રી પદેથી રાજીનામું આપવાની રજૂઆત કરી છે. તેમણે કહ્યું કે રાજીનામા બાદ તેઓ રાજ્યમાં આગામી વિધાનસભા ચૂંટણી માટે પ્રચાર કરશે. રાજ્યમાં ભાજપના નેતૃત્વએ દેવેન્દ્ર ફડણવીસને પૂર્ણ સમર્થન આપ્યું છે, જેથી કેન્દ્રીય નેતૃત્વના નિર્ણયની રાહ જોઈ રહ્યા છે.

## ODISHA

ઓડિશા વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાજપનો પ્રચંડ વિજય થયો છે. આ સાથે જ રાજ્યમાં 24 વર્ષોથી વધારે સમયથી ચાલી આવતા બીજુ જનતા દળના શાસનનો અંત આવ્યો છે.

ચૂંટણીમાં હાર બાદ મુખ્યમંત્રી નવીન પટનાયકે રાજ્યપાલને રાજીનામું સોંપ્યું હતું. ભાજપે ઓડિશામાં 147 વિધાનસભા બેઠકોમાંથી 78 બેઠકો જીતી છે, જ્યારે કે બીજુ જનતા દળને માત્ર 51 બેઠકો મળી છે, જે વિધાનસભામાં બહુમત હાંસલ કરવા માટે જરૂરી 74 બેઠકોથી ઓછી છે.

## MID BREAK- NEWS- NATIONAL

આ રાષ્ટ્રીય સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છે. આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો.

વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડરસ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છો...



## CBIC

વેપારમાં સરળતા રહે તે માટે સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ ઇનડાયરેક્ટ ટેક્સિસ એન્ડ કસ્ટમ્સ (CBIC)એ ગઇકાલથી ડ્યુટી ડ્રો બેકની રકમ સીધી નિકાસકારોનાં બેન્ક ખાતામાં ભરપાઈ કરવાનું શરૂ કર્યું છે.

એક યાદીમાં નાણા મંત્રાલયે જણાવ્યું છે કે, પબ્લિક ફાઇનાન્સ મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ (PFMS) દ્વારા નિકાસકારોનાં ખાતામાં ડ્યુટી ડ્રોબેકની ચૂકવણી ઓટોમેટિક કરવામાં આવશે. આ નવી સુવિધામાં ડ્રોબેક ચૂકવણી મેન્યુઅલને બદલે ઇલેક્ટ્રોનિક સ્વરૂપમાં થતી હોવાથી વેપારીઓને ડ્યુટીડ્રોબેકનું પેમેન્ટ મેળવવામાં લાગતો સમય ઘટી જશે.-

## WEATHER

ઉત્તર પૂર્વ, ઉપ હિમાલય પશ્ચિમ બંગાળ અને સિક્કિમમાં આગામી છ દિવસ દરમિયાન ગાજવીજ સાથે સાધારણ વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. આવતીકાલે ઉત્તર પશ્ચિમ ભારતમાં કેટલાંક સ્થળોએ વરસાદની આગાહી હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી છે.

હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસ દરમિયાન જમ્મુ કાશ્મીર, લડાખ, ગિલગિટ, બાલ્ટિસ્તાન, મુઝફ્ફરાબાદ, હિમાચલ પ્રદેશ અને ઉત્તરાખંડમાં પણ છુટા છવાયા સ્થળોએ વરસાદની સંભાવના છે, જ્યારે મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તરપ્રદેશ, ઝારખંડ, પંજાબ, હરિયાણા, રાજસ્થાન અને ઓડિશામાં આગામી ત્રણથી ચાર દિવસ દરમિયાન હીટ વેવની સ્થિતિ રહેશે.

મધ્ય અરબી સમુદ્ર, કર્ણાટકનાં બાકીનાં ભાગો, દક્ષિણ મહારાષ્ટ્રનાં કેટલાંક ભાગો, તેલંગાણા અને આંધ્રપ્રદેશનાં કેટલાંક વધુ ભાગો, પશ્ચિમ બંગાળનાં કેટલાંક ભાગોમાં આગામી ત્રણથી ચાર દિવસમાં નૈઋત્યનું ચોમાસુ આગળ વધવાની સાનુકુળ સ્થિતિ છે. દરમિયાન ગઈકાલે રાત્રે દિલ્હીમાં ભારે પવન સાથે મધ્યમ વરસાદ પડ્યો હતો.

## NASA\_SUNITA

ભારતીય અમેરિકી મૂળના નાસાના અવકાશ યાત્રી સુનિતા વિલિયમ્સે બ્રુચ વિલ્મોર સાથે, બોઇંગ સ્ટારલાઇનમાં પ્રથમ ફૂ મિશન સાથે અંતરીક્ષમાં ઉડ્ડયન કરનારા પહેલા મહિલા બન્યા છે. 59 વર્ષિય વિલિયમ્સે નવા ટ્યૂમન રેટેડ અંતરિક્ષ યાનના પહેલા મિશનમાં ઉડાન ભરનારા પહેલા મહિલા બનીને ઇતિહાસ રચ્યો છે.

ફ્લોરિડા ખાતેના સ્પેસ સ્ટેશનમાં સ્પેસ લોન્ચ કોમ્પ્લેક્સ-41 યુનાઇટેડ લોન્ચ અલાયન્સના ATLAS- V રોકેટે ગઈકાલે ચાલક દળ સાથે ઉડાન ભરી હતી. લાંબા વર્ષોના અંતરે આ ઉડ્ડયન કરવામાં આવે છે. આ પૂર્વે પહેલી માનવીય ઉડ્ડયન 7 મેના રોજ નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. જોકે તકનિકી કારણસોર તેને મોક્ક રખાયું હતું. આ ત્રીજો પ્રયાસ છે, જેમાં પ્રક્ષેપણ માટે હવામાન 90 ટકા અનુકૂળ હતું. .

## FRENCH OPEN

ફ્રેન્ચ ઓપન ટુર્નામેન્ટના સેમિફાઇનલમાં રોહન બોપન્ન અને મેથ્યુ અબડેનની ભારત-ઓસ્ટ્રેલિયન જોડીનો મુકાબલો આજે ઇટાલીની ટીમ સિમોન બોલેલી અને એંડ્રિયા વાવસોરી સાથે થશે. ગઈકાલે રોહન અને મેથ્યુએ પુરુષ ડબલની ક્વાર્ટર ફાઇનલમાં બેલ્જિયમની ટીમને હરાવી હતી.

## SUNILCHHETRI

ભારતીય કુટબોલ સ્ટાર સુનિલ છેત્રી આજે કોલકાતાના સોલ્ટ લેક સ્ટેડિયમ ખાતે પોતાની આંતરરાષ્ટ્રીય કારકિર્દીની અંતિમ મેચ રમશે. 39 વર્ષીય છેત્રીએ ગયા મહિને જાહેરાત કરી હતી કે તે કુવૈત વિરુદ્ધ રમાનારી ફીફા વર્લ્ડકપ ક્વોલિફાયર મેચ બાદ પોતાની 19 વર્ષની આંતરરાષ્ટ્રીય કારકિર્દીનો અંત લાવશે. ભારત આજે આ મેચ જીતશે તો ક્વોલિફાયર માટેની અંતિમ 18 ટીમના તબક્કામાં પ્રવેશ કરવાની તક રહેશે.

## NT.-T20-CRICKET.RTF

ICC T-20 ક્રિકેટ વિશ્વકપમાં આજે પાપુઆ ન્યૂ ગિની અને યુગાન્ડા વચ્ચે મેચ રમાઈ રહી છે. પ્રથમ બેટિંગ કરતાં પાપુઆ ન્યૂ ગિની 77 રનમાં ઓલઆઉટ થઈ ગયું હતું. હીરી હીરીએ સૌથી વધુ 15 રન બનાવ્યા હતા. યુગાન્ડા તરફથી અલ્પેશ રંજની, અને ફેન્ક નસુબુગે 2-2 વિકેટ ઝડપી હતી.

જ્યારે અન્ય એક મેચમાં ઓસ્ટ્રેલિયાએ 5 વિકેટે 164 રન બનાવ્યા છે ઓસ્ટ્રેલિયા તરફથી માર્કસ સ્ટોઈનિસ 66 જ્યારે ડેવિડ વોનરે 56 બનાવ્યા છે. ઓમાન ટોસ જીતીને પહેલાં ફિલ્ડિંગ પસંદ કરી હતી.

દરમિયાન ગઈકાલે રમાયેલી મેચમાં ભારતે આયરલેન્ડને આઠ વિકેટે હાર આપી હતી.